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RÖVIDEN  Történelmi hírek

MAJDANECKE UKRAJNA
Sűrűsödik a homály

Ukrán régészek 13 „megastruktúrát” találtak, amelyek­
ről úgy vélik, közösségi gyülekezőhelyek lehettek  
a rézkorban. Több mint 5000 évvel ezelőtt Majdanecke 
település 3000 lakhelyén a Tripolje-kultúrához tartozó  
emberek élhettek. A németországi Kieli Egyetem 
szakértői és Borisz Grisenko, a Kijevi Egyetem és az  
Ukrajnai Tudományos Akadémia munkatársa szerint  
a települések kezdetben centralizálódtak, majd 
később kisebb települések alakultak a helyükön.
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Történelmi 
hírek

SZÖVEG: ELLIE CAWTHORNE
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KENTUCKY EGYESÜLT ÁLLAMOK
A tekercsek titka

A Vezúv i. e. 79-es, Pompeiit eltemető kitörése során 
elszenesedett római tekercsek szövegét a tudósok és  
a régészek röntgensugár és mesterséges intelligencia 
segítségével akarják elolvasni. Az ókori könyvtárban 
fennmaradt tekercsek túlságosan törékenyek ahhoz, 
hogy kiterítsék őket. A Kentucky Egyetem kutatói remé­
lik, hogy nagy energiájú röntgensugarakat és algorit­
musokat alkalmazva el tudják olvasni az írásokat.  
A csoport először két tekercset vizsgál meg, és ha sike­
rül a művelet, még 900 kézirat titka vár megfejtésre.
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A páratlan etiópiai koronát, amely való­
színűleg a húsz fennmaradt ékszer egyike, 
egy rotterdami lakásban hagyták

ROBINSON CRUSOE-SZIGET CHILE
X jelzi a helyet

A régészeket és a környezetvédelmi szakem­
bereket komolyan aggasztja egy milliomos által 
indított kalózkincsvadászat a Csendes-óceán távoli,  
chilei szigetén. Bernard Keiser több mint 20 évet töltött 
egy kincslelet utáni hajszával – amelyről az a hír járja,  
hogy inka ékszereket és aranyszobrokat is tartalmaz. Úgy tud­
ják, a kincset a spanyol kalóz, Juan Esteban de Ubilla ásta el 
1714-ben. Keiser most engedélyt kapott, hogy nehézgépeket 
is használjon a Robinson Crusoe-szigeten. Alejandra Vidal,  
a Nemzeti Műemléktanács régészeti kollégiumának chilei  
képviselője szerint „fennáll a veszélye, hogy a munkálatok 
következtében műemlékek vesznek el vagy károsodnak”.
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A tudósok most a Vezúv i. e. 79-es kitörése során  
eltemetett herculaneumi könyvtárból származó  
tekercseket tanulmányozzák

A Robinson Crusoe-szigeten veszélyes 
kutatás indult a kalózok kincse után
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Megastruktúrákat ástak ki Ukrajna 
középső részén, Majdaneckében,  
ahol 1000 ember is élhetett

2 ROTTERDAM HOLLANDIA
Díszes korona

Két évtizedes lappangás után vissza- 
kerülhet Afrikába egy 18. századi etiópiai  
korona. A vallási jelképekkel díszített  
páratlan koronát Sirak Asfaw fedezte fel 
1998-ban rotterdami lakásában, az egyik 

látogatója poggyászában. Sirak elmondta  
a hatóságoknak, úgy döntött, hogy mind­
addig tartja elrejtve a királyi ékszert, 

amíg biztonságosan visszaadhatja 
annak az országnak, ahonnan szárma­
zik. 2018-ban, miután Abiy Ahmed  
lett Etiópia miniszterelnöke, és Nobel-
békedíjjal is jutalmazták, úgy érezte, 

elérkezett az idő.



AL ULA SZAÚD-ARÁBIA
Nem csak sivatagok

Az új kutatás célja, hogy többet tudjanak meg egy Szaúd-Arábia 
északnyugati részén található ókori kultúráról. A több mint 60 szak­
értő bevonásával megvalósított kétéves projekt az első mélyreható 
kutatás Al Ula sivatagi régiójában. A régészek remélik, hogy az ered­
mények feldolgozását követően többet megtudnak a nabateusokról, 
akik nagyjából i. e. 200 és 100 között éltek ezen a területen. A nabateus 
civilizáció – amely lenyűgöző kőemlékeket és drámai sziklasírokat 
hagyott hátra, utóbbiak közül a legismertebb a jordániai Petrában 
található – fontos központja volt Hegra, Madáin Szálihnél.

POVERTY BAY ÚJ-ZÉLAND
Felfedezés és hasznosítás

A britek hivatalosan kifejezték sajnálatukat James Cook 
kapitány maori emberek ellen elkövetett bűntettei miatt. 
Nem sokkal azután, hogy hajója, az Endeavour 1769-ben 
kikötött azon a ponton, amelyet ma Poverty Bay-nek neve­
zünk az Északi-szigeten, Cook legénysége több benn­
szülöttet megölt, köztük a törzs vezetőjét. Lara Clarke 
főmegbízott maorik egy csoportjával részt vett a megem­
lékezésen, és kijelentette: „Önöké, a megöltek leszár­
mazottaié minden együttérzésem, mivel tudom, hogy  
a fájdalmat nem csillapítja az idő.”
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TOKIÓ JAPÁN
Fokozódó feszültség

Dél-Korea követeli, hogy Japán 
„felkelő napos” zászlaját ne szerepel­
tessék az olimpián. A dél-koreai 
hivatalok a zászlót – amelyet a japán 
császári hadsereg használt a második 
világháború idején – a náci horogke­
reszthez hasonlították és „a világbékét 
és az emberszeretetet hirdető olimpiai 
eszme szándékos meggyalázásának” 
nevezték. A tokiói szervezőbizottság 
kijelentette, hogy a zászló széles körben 
használatos Japánban, és „nem jelent 
politikai állásfoglalást”.
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Nabateusok által sziklába vájt  
műemlékek Madáin Szálihnél, Szaúd- 

Arábia északnyugati részén
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A festményen James 
Cook kapitány hajója,  
az Endeavour látható, 
amely 1769-ben kötött ki 
Új-Zéland északkeleti 
partján


